

洪塘创新推出“代表夜聊”线上直播 听取老旧小区改造意见建议

本报讯(记者黄程 通讯员邵家艳 周旦)“小区的停车位供不应求,车辆乱停放导致堵车现象时有发生,不少业主索性把车停在绿化带上,希望此次改造多考量增设停车位事宜。”“小区内监控较少,大多已经损坏,希望在监控方面加大投入。”近日的一个晚上,在洪塘街道人大代表联络站里,来自北欣社区欣欣家园的15名居民代表坐在长桌边畅所欲言,一场关于老旧小区改造的“代表夜聊”活动正在进行。

与往常不同的是,当晚的“代表夜聊”除了来到现场的居民代表以外,还有近千名居民通过网络平台

关注这场线上同步直播的夜聊活动。据悉,这种现场直播人大“夜聊”模式,在全市也是首次尝试。

“稍微有一些紧张。”欣欣家园居民代表毕惠芬告诉记者,“直播虽然很火,但我还是第一次参加这种活动。作为小区业主,我希望自己的小区越来越好。今天有那么多人参与,我们更有信心将这次老旧小区改造工作做好。”

欣欣家园建于2009年,是宁波最早的经济适用房小区之一。十多年来,部分房子出现屋面渗漏、墙皮剥落、绿化缺失、设施老旧等问题,居民对老旧小区改造的

呼声很强烈。目前,小区改造施工招标已基本完成,即将进场开工。

为了让改造工作更符合居民的实际需求,洪塘街道建立了老旧小区改造居民联络监督员制度,并通过人大“代表夜聊”平台,使居民与参建单位得以面对面进行沟通。

“代表夜聊”是江北区人大工作中一个创新品牌,曾荣获浙江省人大工作与时俱进优秀奖。据介绍,在以往“代表夜聊”活动中,由于各种原因,有很多居民无法到现场反映他们的想法和诉求,为此,洪塘街道创新了直播形式,让更多居民参与。

“直播活动前,我们在网格群内发布了直播链接,居民只要点击就能在线观看,观看过程中还可以拨打热线电话,工作人员会记录下问题,并带到直播现场由相关科室进行解答。”洪塘街道有关负责人告诉记者。据统计,至直播结束,活动收到居民提交的各类问题50余个,并当场给出了答复。

夜聊活动结束后,街道建立了欣欣家园老旧小区改造微信交流群,居民在改造过程中发现什么问题或者有什么好的建议,均可以通过微信群或者拨打社区电话进行沟通。

丰收乘车码来了 宁波农信下属9家金融机构支持宁波地铁扫码乘车

本报讯(记者张燕 通讯员钱帅)昨日,由省农信联社、宁波轨道交通主办的宁波农信丰收乘车码开城仪式举行,意味着宁波农信下属9家农商行(农信联社)将支持宁波地铁扫码乘车。

在宁波落地丰收乘车码项目,是省农信联社落实“交通强省”战略和支持宁波普惠金融试验区建设的具体体现。从昨日开始至9月30日,拥有宁波农信下属的鄞州银行、慈溪、余姚、北仑、奉化、镇海、宁海、甬城8家农商行和象山农信联社银行卡的用户,在丰收互联APP中申领并使用宁波地铁乘车码的用户,就有机会享受1分钱乘车机会,每人每天可享受2次,单笔优惠最高优惠2元。

同日,宁波轨道交通四明中路站、中河路站、金海路站、聪园路站、外滩站作为分会场同步启动丰收乘车码宁波开城。

建设工程生产安全应急救援演练



近日,在海曙区工业互联网项目工地,2021年海曙区建设工程生产安全应急救援演练暨建筑施工标准化现场观摩会举行。活动旨在进一步提升该工程建设安全生产、文明施工标准化管理水平,同时提高生产安全事故应急处理能力。(徐能 张昊祥 摄)

全国职业院校技能大赛传佳音 宁波职高学子勇夺金牌

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员王亚达)昨日,在长沙刚刚落幕的2021年全国职业院校技能大赛(中职组)机电一体化设备组装与调试赛项中,鄞州职教中心的何俊贵、晏杨坪两位同学以优异的表现勇夺全

国一等奖,两位指导教师吴瑜钢、林峰则荣获“优秀指导教师”称号。

本次全国技能大赛,共有来自29个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团的30支队伍参加。经过一天的激烈角逐,最终决出了一二

三等奖。

本次机电一体化技能国赛,全方位检验参赛选手机电一体化设备机械部件的组装、电路安装(含通信网络)、气动部件及系统安装、PLC控制程序编写、工业机器人程序优

化及调试、触摸屏使用、电机驱动器设置及机电设备整体调试等机电一体化技术的核心知识与操作技能。同时也将检验参赛选手在工程现场,针对实际问题的分析和处理能力、组织管理与团队协作能力。

大雷山滚石堵路 交辅警徒手清障

本报讯(记者余建文 通讯员尚媛 陈吉武)连日大雨滂沱,昨天下午奉化尚田街道金许线发生山体塌方,山上滚落的碎石块阻断道路。途经的两名交辅警看到后,冒雨徒手清理,及时消除险情。

事发路段位于金许线6K+800M处,地处大雷山中段。当时,尚田交警中队接到报警,称大堰路段有塌方,该中队的周曹、蒋东奇两名交辅警遂驾车前去救援。

车开到半路,周曹、蒋东奇发现金许线一段也发生塌方,大量从山上滚落的碎石已将路堵死。为了不让过往车辆安全通行受到影响,两人立即沿路边设了三角警示墩,在没有工具的情况下,冒着大雨,徒手清理碎石。滚落下来的碎石数量不少,有的重逾百斤,两人用抬、翻、推、挪等办法,经过约45分钟的奋战,他们终于把路面基本清理干净。



交辅警正在徒手清障。(尚媛 陈吉武 摄)

全国残运会轮椅舞蹈比赛 宁波选手收获三铜

本报讯(记者林海 通讯员陈丰)记者近日从宁波市残联获悉,全国第十一届残运会暨第八届特奥会轮椅舞蹈比赛在湖北武汉钢铁文化体育园体育馆开幕,来自7个省(市)自治区代表队的近100名运动员同场竞技。宁波运动员获得3

枚铜牌。

此次比赛,宁波派出5位轮椅舞者、3位健全舞者共8名运动员参赛。朱宇杰/樊笑在双轮椅比赛中摘得铜牌,胡逸昊/杜敏在混合标准舞的三项决赛和五项决赛中,摘得2枚铜牌。

宁波人忘不了包玉刚,厦门人忘不了陈嘉庚……

甬厦商帮名人文化注入研学游新活力

张昊 杨懿峰

宁波人忘不了包玉刚,厦门人忘不了陈嘉庚……爱国爱乡、薪火相传的商帮文化与华侨文化,为这两座海滨城市书写了不朽传奇。当两地在悠悠海上丝路再次牵手,商帮文化与华侨文化之间又会激发怎样的火花?

在厦门刚刚落幕的第17届海峡旅游博览会上,宁波作为唯一主宾市精彩亮相,“宁波帮”元素动人闪耀;厦门作为东道主开设集美研学平台,深度诠释嘉庚精神、华侨文化的独特内涵……

商帮文化与华侨文化,作为两地城市精神内核,不断与城市发展的脉搏共振,同时又为文旅融合发展开辟全新的想象空间,成为两地与世界自信对话的一张名片。

在旅行中感悟“嘉庚精神”

集美学村龙舟池畔,道南楼在水中映照得气势恢宏,飞檐翘顶更显得展翅欲飞之美。书声琅琅的百年学村,鳞次栉比的嘉庚建筑,探步流连其间,在花木扶疏、层层翠绿的旖旎美景中感悟嘉庚精神……

集美,这颗被世人称为镶嵌在美丽厦门的璀璨明珠,是被毛泽东誉为“华侨旗帜、民族光辉”的爱国华侨领袖陈嘉庚先生的故乡。

作为“侨界的一代领袖和楷模”,陈嘉庚先生倾注毕生精力和全部家产,创办了集美学校、厦门大学等知名学府,为厦门和祖国教育事业的发展作出了卓越贡献。2014年陈嘉庚先生140周年诞辰之际,习近平总书记在给厦门市集美校友会的回信中,希望广大华侨

华人弘扬“嘉庚精神”,深怀爱国之情,坚守报国之志,同祖国人民一道不懈奋斗,共圆民族复兴之梦。

陈嘉庚先生一生体现出的“忠公、诚毅、勤俭、创新”的品格,为厦门留下了宝贵的精神财富。“嘉庚精神”、华侨文化早已成为人文厦门不可或缺的精神内涵。

近年来,厦门大力实施人文集美发展战略,传承弘扬“一精神三文化”(嘉庚精神和华侨文化、闽南文化、学村文化),以人文为引领凝心聚力,发展全域旅游,进一步推动集美的文旅融合、产城融合,打造“嘉庚故里、百年学村、亲子胜地、研学之都”集美旅游品牌。

国家级的嘉庚论坛、集美学村音乐会、海峡两岸龙舟节、集美新城荧光夜跑、全国健美健身锦标赛、阿尔勒国际摄影季、全国汽车场地越野赛……在厦门集美,越来越多“嘉庚味”的文旅活动让更多游客“知厦门”“爱厦门”,更深切地了解中国侨乡文化。

感知“宁波帮”精神的窗口

在宁波,“宁波帮”的精神,同样在城市发展历程中镌刻下光辉印记。邓小平同志“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”的号召,掀起了海内外“宁波帮”报效祖国、造福家乡的热潮,让一代又一代宁波人热血沸腾、奋勇拼搏,也让宁波在改革开放浪潮中一路走在前列。

作为“宁波帮”杰出代表的包



2021年厦门集美“两岸一家亲,从小心连心”研学体验营活动。(资料图)

玉刚先生,在故乡宁波捐资兴建学校、图书馆、医院、公路。最为人熟知的就是他捐资创办宁波大学的义举。包先生去世后,海外“宁波帮”人士纷纷加入捐资助建宁波大学、报效桑梓的行列。今天,宁波大学的教学楼、行政楼等,几乎都由“宁波帮”人士捐资助建,形成了世界“宁波帮”帮宁波一道感人

至深的风景线。

如今,宁波帮博物馆日益成为宁波新的城市地标,外地游客了解宁波文化和城市精神的一扇窗。每年超过40万人次的游客以及一批又一批寻根团、海内外研学团等团队来到这里感知宁波一脉相承、源远流长的商帮文化。

在文旅融合发展中,“宁波

帮”精神也得到不断挖掘和拓展。目前,宁波帮博物馆和包玉刚故居、江南第一学堂成功创建国家4A级和3A级旅游景区,文化旅游资源优势不断转化为文化旅游产业优势。作为“宁波帮”摇篮的镇海,围绕“海天雄镇、人文商帮”文化旅游品牌形象,以研学游为突破口,充分发挥山水资源和人文历史底蕴优势,开展多层次的文旅推广活动,充分利用海外“宁波帮”等优势,推动形成镇海文化与旅游深度融合新格局。

研学游为文旅融合打开新空间

“集美研学”日益成为厦门集美旅游的新IP。集美学村建筑群、嘉庚故居、鳌园、大社街区……每年,来自全球30个国家的大中学生万里而来,在游中学、学中研,领略嘉庚精神、华侨文化和闽南文化特质,丰富多元的集美研学旅行体验,让来自中外的青少年流连忘返。

放眼整个集美区,这里正在构建集研学旅行产业园、研学旅行主题营地、研学旅行泛营地为一体的全产业链研学旅行产业。

在本届海峡旅游博览会上展出的厦门集美闽台研学总部、万极美研学营地,创设了“1+N”研学模式。“1”是打造了面积2万多平方米的闽台研学总部,去年成为全国首个对台研学基地。“N”是整合辖区高校、景区、教育机构等研学资源,精心“烹制”了嘉庚课程、龙舟课程、华侨课程、红色研学等29个研学单元122个特色课程

大餐。

该总部机构相关负责人表示,依托集美学村的人文底蕴、华侨文化的人文积淀,厦门集美发展研学旅行是学村情怀的历史继承,也是文旅深度融合的先行先试。

近年来,宁波也积极讲好“宁波帮”故事,充分利用“院士之乡”美誉、宁波帮博物馆、镇海中学、海丝遗存等优势,打造研学游课程,盘活研学资源,探索开拓研学新空间,让人们在这里重走“海丝路”、追寻“宁波帮”精神。

去年,“宁波帮”文化之旅(宁波帮博物馆—包玉刚故居—江南第一学堂—宁波大学)入选2020年宁波市首批研学精品线路。宁波帮博物馆与浙江纺织服装职业技术学院共建的高校思想政治理论课实践教学基地挂牌,这座记录“宁波帮”人士筚路蓝缕、接续奋斗精神的展馆,已成为研学游的重要目的地。江南第一学堂不定期开展传统国学、节庆活动,让学生和年轻人在这里接受传统文化教育,继承发扬“宁波帮”精神。今年,镇海区策划推出“追忆东方往事·商帮之旅”,仅上个月就吸引15万多人次游览。

在研学旅游的拓展上,宁波仍有巨大想象空间。我市旅游产业专家表示,文旅融合就是要用文化提升旅游项目和旅游产业的品质内涵,用旅游传播文明,用旅游彰显文化自信。宁波有丰富的名人文化、海丝文化、港口文化与名校教育文化,精心打造出更多体现商帮文化内涵、人文精神的宁波特色的研学游精品,借鉴厦门集美等地的做法,打造研学全产业链,让更多的学子通过研学走进宁波、了解宁波、爱上宁波。